

篮球、健美操、口琴、合唱、书画、戏剧、人工智能……

课后延时社团在市区校园开花

本报讯 今年秋季开学后,随着课后延时服务的推出,学生社团活动也愈加丰富多彩,市区很多学校在原有的学生社团的基础上,进行了扩招,或者增开了新的社团。

社团种类愈加丰富

“我校的足球社团进行了扩招,同时增开了绘画、机器人、管乐团社团。”10月26日下午5点多,在湛河区南环路小学操场上,足球社团的50多名成员在教练的带领下,正在做跳拉、拉拨等动作。在一众的男生中,10多名女生成员格外醒目。在训练的间隙,孙煜晗和许潇然告诉笔者,她们是该校二(5)班学生,参加社团已经有一年多了,她们的目标是

“拿奖牌,为国争光。”

在操场边观看训练的副校长陶红勋告诉笔者,周二下午延时时间段是一二年级的社团活动时间,周四下午延时时间段是三至六年级社团活动时间。该校原来有20多个社团,根据学生们的要求,该校今年不仅足球社团新增加了一个梯队,社团人数增加到了120多人,还增开了3个新社团。

笔者了解到,秋季开学后,很多学校都新开了社团。示范区公明路小学本学期增加了刺绣、数学思维、体操、辩论社、妙语连珠、机器人、跳棋等社团,增加后社团数量达到了43个。

示范区湖光小学教研主任梁尚勋告诉笔者,该校有篮球、健美操、口琴、合唱、书画、

人工智能类社团等20多个社团,参加延时的学生全员参与社团活动,深受学生喜爱。其中科技类特色社团“人工智能与编程、3D打印、3D画笔、无人机、木工”等本学期扩招,参加人数达到了150多人。“我们学校非常重视信息化教育的普及,学生们从一、二、三年级开始,依次学习乐高拼搭、电路、编程等,锻炼孩子们的动手动脑、逻辑思维能力,培养学生的科技创新能力。”

传统文化社团受欢迎

“通过上学年戏剧社团的学习,我深深地爱上了戏曲。今年我又报名了戏剧社团,想继续学习。”示范区公明路小学三(2)班学生任锦熙说,经

过一个学期的学习,在社团老师的悉心教导下,她对戏曲从一无所知到有所了解,再到喜欢。最令她兴奋的是,她和另外几名同学竟然登台表演了京剧《红灯记》选段《奶奶您听我说》。

公明路小学戏剧社团指导老师林晓再告诉笔者,为了传承传统文化,该校将戏剧(京剧)、刺绣等引入社团,并取得了很好的效果。一般经过一个学期的学习,戏剧社团的成员都能表演至少两段经典京剧片断,孩子们还多次走出校门,参加我市举行的大型文艺活动。

“我校戏剧社团(豫剧)、书法社团还招募有专业知识的家长志愿者为指导老师,给学生

们上课,参与学校社团活动。”示范区湖光小学梁尚勋老师说,近年来,国家大力提倡传统文化的传承和发扬。该校响应国家号召,开设了戏剧社团和书法社团等,为学生上课的除了本校的老师,还有来自市豫剧团、市书法协会的家长志愿者等,为学生提供专业指导和训练。特别是戏剧社团,还排练了戏剧小品,以喜闻乐见的形式让学生们爱上戏剧。

据了解,市区学校的课后延时服务采用“4+X”的作业辅导加特色课的模式,“4”为在校完成作业4天,“X”为特色课程内容1天,学生可以选择一门特色课程,不断提升自己的个人素养。

(王红梅)



福佑路小学举办秋季运动会

本报讯 10月22日,示范区福佑路小学的操场上加油声此起彼伏,该校秋季运动会拉开序幕。

本次运动会以“展现自我,全员健身”为主题,开幕式上,该校副校长何灵芝强调了校运会对学生身心发展的重要意义,对本次运动会的举办提出了要求和希望,并祝运动会取得圆满成功。

据了解,此次秋季运动会以学生体质达标测试为主,设置了坐位体前屈、50米快速跑、50×8耐久跑、1分钟跳绳、1分钟仰卧起坐等测试项目。运动会上各个项

目有序开展,操场上随处可见学生们奔腾跳跃的身影,到处回荡着加油助威的呐喊声。学生们本着“安全第一、快乐第一、促进友谊、共同进步”的体育精神,相互鼓励、全力拼搏,表现出了良好的斗志和精神风貌。

福佑路小学校长徐双丽说,此次秋季运动会既是对学生体质状况的一次检测,又是对学校体育教学工作及师生综合素质的一次检阅,也为今后更好地开展体育工作提供了依据,让孩子们在运动中体验成长,在运动中收获快乐。

(王艳红)

市区小学开始执行早晨延时上课

10月28日上午7:50,新华区新鹰小学大门准时打开,学生们排队进行体温检测,有序入校。当天是该校调整上午入校时间的第一天,由原来的7:30入校,调整为7:50入校,第

一节课上课时间也由原来的8点调整为8:20。

当天上午,新华区多个小学开始执行新的上课时间。新鹰小学校长郭勇介绍说,接到区教体局通知后,学校提前两天通知了各

班家长,这也是落实双减、确保学生享有充足睡眠时间、促进身心健康的措施之一。目前我市卫东区、湛河区各小学也都陆续开始执行新的上课时间。

耿剑 摄

新华路小学学生走进科技馆感受科技魅力

本报讯 为了提高学生的科技素质,培养他们的创新精神,10月22日下午,卫东区新华路小学200多名学生在老师的带领下,参观了卫东区东城茂二楼的中国流动科技馆。

“哇,好神奇啊!”“我太喜欢这个了!”学生们一进入科技馆,就被吸引住了,一声声惊叹声回响在科技馆内。梦幻箱、机械涟漪、声驻波、共振环、机械韵律等各种新奇的科技展品让同学们目不暇接。他们三五成群聚集在一起,好奇地这里看一看,那里动手操作一下。在科技



世界开心遨游的同时,孩子们还不忘掏出随身携带的记录本,把参观内容详细地记录下来。

该校少先队大队辅导员张苹果说,希望通过本

次参观活动向同学们普及科技知识,给学生们心中埋下一粒科学的种子,激发他们对科学的兴趣和创新意识。

(魏云菲/文 张苹果/图)

名师点评

● 示范区公明路小学四(2)班语文老师 赵晓红

范文导读

在10月22日的晚报小记者作文专版中,刊登很多精彩作文。本周赵晓红老师为大家推荐了3篇,大家可以跟着学习一下。

B5版《月下骑车》一文,小记者刘宸源按照骑行的路线(杨树林-小广场-篮球场)来描述她一路上所看到的美景,文章语句优美,表现出自己对大自然的喜爱之情。

B5版《学打乒乓球》一文,小记者黄润泽先交代了学乒乓球的原因,再写自己如何去学习打乒乓球和学习感受,最后有所领悟:世上无难事,只怕有心人。这样的谋篇布局合情合理。

B6版《幸福的瞬间》一文,小记者马琳涵采用小标题的形式来描述了三个“幸福的瞬间”,通过作者的描述也让读者明白幸福并不是遥不可及的,因为它就在我们的心中,本文的亮点就在于

作者从细微的情感体验中悟到幸福的滋味。(王红梅整理)

下期征稿主题预告

我改了坏习惯
我学会了开动脑筋

生活中,很多孩子身上都有一些坏习惯,比如不整理书桌、不整理书包文具等。小记者们以自己为例,写一写自己身上的坏习惯,这些坏习惯给自己带来了什么样的后果,最后自己如何在父母、老师、同学等的帮助下改掉了坏习惯,改掉坏习惯之后是什么样的心情等。

平时,孩子们在学习中、生活中还会遇到一些小困难,比如学习中遇到了难题、玩拼装玩具时遇到拼装难题等,小记者们是如何解决这些难题的,以及解决之后的心理感受等。

如果你细心观察,就会发现,生活中处处都是写作的素材,只要你用心记录,每一段文字都能走进你的作文中。让我们一起来试试吧。

(王红梅)